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高等学校入学者選抜学力検査問題
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匠

注意

'問題は,□から回…り,7ﾍﾟｰｼﾞ雲で印鬮Iしてあります。

２答えは，すべて別紙の解答用紙に記入し，解答用紙だけ提出しなさい。

３回の閏2,間3,回の間2は,途中の計…答用紙に書…
い。それ以外の計算は，問題用紙のあいているところを利用しなさい。

●

４問いのうち，「……選びなさい｡」と示されているものについては，問い

で指示されている記号で答えなさい。



白

□ 次の問いに答えなきい゜

問１(1)～(3)の計算をしなさい。

（１）－５Ｘ６

(2)３÷÷－９
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問２７本のうち，当たりが３本入っているくじがあります。このくじから１本ひくとき，

それが当たりである確率を求めなきい゜

■■

問３２（α2＋ルー1）＋２ｑ２－ａ－５を計算しなさい。

１



問４下の図のように，円Ｏの円周上に３点Ａ，Ｂ，Ｃをとります．どＢＯＣ＝140°のとき，

ど範の大きさを求めなさい。

､

問５同じ値Ⅱ段のりんごを７個買うには，持っているお金では120円足りませんが，６個買う

と40円余ります。

りんご１個の値段を求めるためにりんご１個の値,段を詑円として，方程式をつくりな

～さい。ただし，つくった方程式を解く必要はありません。'
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回次の闘いに答え較嘗い。
問１．６２＋２労-15を因数分解しなさい。

問２下の表は，ある中学校の男子50人のハンドボール投げの記録をまとめたものです。表の中

の「ﾃﾞｰ1～戸ﾃｰ]に当てはまる数を，それぞれ求めなさい。

問３下の図のようなおうぎ形ＯＡＢがあります。点Ｏを通り，おうぎ形の面積を２等分する

直線を，定規とコンパスを使って作図しなさい。

ただし，作図に用いた線は消さないこと。
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問４下の図のように，半径が10ｃｍの球Ａと，底面の半径が10ｃｍ，高さが20ｃｍの円錐Ｂが

あります。球Ａの体薇と円錐Ｂの体積にはどのような関係がありますか。正しいものを，

アーエから選びなきい。

‘鱗鱗
円錐Ｂ球Ａ

ア球Ａの体積は，円錐Ｂの体積と等しい。

イ球Ａの体積は，円錐Ｂの体積の２倍である。

ウ球Ａの体積は，円錐Ｂの体積の３倍である。

エ球Ａの体積は，円錐Ｂの体積の４倍である。

□ ｢ｦ可に問５連続する３つの整数の性質について，次のように説明するとき，ｌアｊ～Ｉウ

当てはまる式を,「三~]に当てはまる数を,それぞれ響きなぎい。

「~￣~－－~￣~~~~~~~~~~￣~~~~~~~~~~~~~~~~~~~￣~~~~~~~~~~~~~~~－－￣
Ｉ（説明）連続する３つの整数のうち，真ん中の整数を〃とすると，

もっとも大きい整数は「〒可
もっとも小さい整数は「７７

と表すことができる。

もっとも大きい整数の２乗からもっとも小さい整数の2乗をひくと,｜
「〒~])2-(Ｆ７可)2=ｒ訂

となる。

よって，連続する３つの整数には，もっとも大きい整数の２乗から｜

もっとも小さい整数の2乗をひいた値が,真ん中の整数の「三~｡倍と｜
なる性質がある。

０－－－－－－－－－－－－－－－---------------------－－－－－－－－－－－－-------------------0
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回血下の図@ように,△ABCの辺AB上に点り,辺AC上に点圃があります。
、次の問いに答えなさい。←１，
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，
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問１Ａ、：ＤＢ＝ＡＥ：ＥＣ＝１：２，ＢＣ＝12ｃｍのとき，線分ＤＥの長さを求めなきい゜

、

閂

問２線分ＤＢ匹辺ＢＣ，線分ＣＥ，線分ＤＥ上にそれぞれ中点Ｆ，Ｇ，Ｈ，Ｉをとります。

..、このとき７四角形ＦＧＨ１ｶ坪行四辺形であることを証明しなさい。
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、

□下の図のように,2つの関数,…(・は正の定数)……①,ﾂﾞｰｰ舍露魁……②のｸﾞﾗ：
、フがあります｡②のグラフ上に点Ａがあり，点Ａの座標を(２，－２)とします6`･点Ｏは原点とし

ます。

次の問いに答えなさい。
ｙ ①

露

②

･問1／①のグラフと②のグラフが勿軸について対称であるとき,ロの値を求めなさい。

問２②のグラフ上に＃座標が－４の点Ｂをとるとき，２点Ａ，Ｂを通る直線の式を求めなさい。

問３＠-十とします｡①のｸﾞﾗﾌ上に錘座標が6の点Cをとるとき,△OACの面積を求め
）なさい゜．．
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回 次の問いに答えなさい。

問１下の図のように，１辺が４ｃｍの正六角形ＡＢＣＤＥＦがあります。正六角形ＡＢＣＤＥＦの

頂点Ａ，Ｃ，Ｅを結んでできる三角形の面瀬を求めなさい。
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問２ 下の図のように，１辺が６ｃｍの立方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。線分ＡＣとＢＤ

の交点をＰとし，辺ＥＦ，ＦＧ，ＧＨ７ＨＥの中点をそれぞれＱ，Ｒ，Ｓ，Ｔとします。

点Ｐを頂点とし，六角形ＱＦＲＳＨＴを底面とする六角錐の体積を求めなさい。
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正答表

(注）正答表に示された事項以外のものについては，学校の判断による。ただし，中間点の配点は。上記の採点基鋼以外は認めない。

pH

問題番号 正答 配点
通し

番号
採点基準

’
１
｜
｜
対
に
な
る
問
囮
’

問１

問２

問３

問４

問５

(1) －３０

(2) ３

(3) 5厄
３

７

４α２＋３．Ｆ－７

70度

(方程式）７ｚ-120＝６ｚ＋4０

２

２

２

２

３

３

３．

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

’２’

問１

問２

問３

問４

問５

(汀＋５)(ｒ－３）

ア ７ イ 1２ ウ 0.24

(正答例）

イ

ア 〃＋１ イ 〃－１ ウ ４〃 エ ４

３

３

３

３

４

⑧

⑨

⑩

⑪

⑰

-配点は各１点とする。

･配点は各１点とする。

’３’

問１

問２

４cｍ

(正答例）四角形、ＢＣＥの対角線ＤＣをひく。
△ＢＣＤで，２点Ｆ，Ｇはそれぞれ線分ＤＢ，
辺ＢＣの中点であるから，中点連結定理より，

FG'DC,ＦＧ=÷DＣ……①
同様に，△ＤＣＥで。

1Ｗ'DC､IH-÷DＣ……②
①

③

②より，ＦＧ〃ＩＨ……③
ＦＧ＝ＩＨ……④

④より，１組の対辺が平行で長さが等しいので，
四角形ＦＧＨＩは平行四辺形である。

３

５

⑬

⑭

･蹟理的に正しい場合は正
答とする。

.①，②，③，④が導かれ
ている場合はそれぞれ１

点とする。

’
４
’

問１

問２

問３

０F＝＝
１

２

(正答例）
ﾂｰ-÷x(-4)塾--8より,点B(-4,-8）……①
求める直線の式をｙ＝αｘ＋ｂとすると，

連立方程式
－２＝２口＋６

－８＝－４α＋６
を解いて，

α＝１……②，ｂ＝－４……③

したがって，求める直線の式は，ｙ＝工－４
(答）ｙ＝工－４

(正答例）

,=÷x6~‘よい点c(6,6）……①
点り(０，６)，点Ｅ（０，－２)，点Ｆ（６，－２）とすると，
△ＯＡＣの面積は，長方形ＣＤＥＦの面積から３つの三角形
△ＣＤ０，△ＯＥＡ,△ＡＦＣの面積をひいたものである。……②
したがって，

△ＯＡＣ=Bx6-÷x6x6-会x2x2-÷ｘ４ｘ８……③
＝48-18-2-16＝1２（答）１２

３

４

５

⑮

⑯

⑰

．①，②，③が導かれてい
る場合はそれぞれ１点と

する｡

．①，②が導かれている場
合はそれぞれ１点とす
る⑤

･③まで導かれている場合
は４点とする。

’５’

問１

問２

12J百cm国

(正答例）底面の六角形の面積は，

6x6-2x会x3x3-27…①
したがって，求める体積は，

÷x27x6=5４……②
(答）５４ｃｍ３

３

４

⑱

⑲

.①が導かれている場合は
２点とする。

．②の左辺まで導かれてい
る場合は３点とする。

計 6０


